
Jak Evropané hodnotí svoje pracovní podmínky? 

Evropská agentura pro bezpečnost a zdraví při práci (EU-OSHA) nedávno informovala o 

výsledcích celoevropského průzkumu bezpečnosti a zdraví při práci. Z výsledků vyplývá 

většinový názor evropských obyvatel, že současná ekonomická krize by mohla mít nepříznivý 

vliv na zdraví a bezpečnost při práci proto, že budou odstraněna všechna zlepšení, ke kterým 

došlo v posledních pěti letech. Mnoho Evropanů má také pocit, že už jsou dostatečně 

informováni o problematice pracovní bezpečnosti a vnímají tuto oblast jako důležitou při 

výběru svého zaměstnání. Zhruba 75% účastníků průzkumu věří, že většina jejich zdravotních 

potíží nějakým způsobem souvisí s prací, kterou vykonávají. Výzvou pro EU-OSHA je 

zejména přesvědčit zaměstnavatele, že ani v době krize není výhodné ušetřit krátkodobě na 

výdajích na bezpečnost a ochranu a podporu zdraví, ale naopak tyto výdaje nekrátit a získat 

dlouhodobě výhodnou, zdravou a produktivní pracovní sílu. Ovšem na druhé straně sami 

zaměstnanci, pokud zvažují nové zaměstnání, dávají v dnešní době přednost platové úrovni a 

určité jistotě v daném zaměstnání než bezpečnosti a zdravým pracovním podmínkám. 

Zajímavé jsou i rozdíly ve vnímání otázek bezpečnosti a zdraví na pracovišti mezi muži a 

ženami. Mužům více záleží na platu a bezpečnosti, cítí se i lépe informováni o bezpečnosti při 

práci, zato méně důležitosti přikládají rozvržení pracovní doby. EU-OSHA vnímá, že 

bezpečnost a zdravotní rizika žen při práci jsou stále ještě podceňovány a opomíjeny, 

nedochází k zohledňování pracovní doby a rodinných povinností, je kladen větší důraz na 

předcházení pracovních úrazů ve srovnání s pracovním zdravím a tím jsou zohledňovány 

spíše povolání, kde převládají muži.  

Více podrobností o výsledcích celoevropské studie o úrovni bezpečnosti a zdraví při práci 

(„Pan-European opinion poll on occupational safety and health”)lze nalézt na: 

http://osha.europa.eu/en/statistics/eu-poll 
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